



台南區農業改良場黃山內場長，在行政院農業委員會主持記者會

行政院農業委員會臺南區農業改良場全面推行芒果合理化施肥示範，在臺南縣南化、玉井、左鎮等推動已歷經三年，累計示範面積達920公頃。首先舉辦產銷班講習訓練，宣導芒果合理化施肥的重要性，鼓勵施用有機質肥料，以減少化學肥料使用。經全面輔導合理化施肥示範結果顯示，示範區芒果特級品所佔比例由5%提高為15%，優級品產品由35%提高到50%，大幅提昇果實品質，顯著的增加農友收益。

台南區農業改良場場長黃山內博士督促芒果研究群人員，加強施肥管理研究達成「產量維持平年，品質年年提昇」的目標，以提高市場競爭力。施肥時期強調在採收後盡速將全年的肥料量或8%當基肥。一次施用，以促進新梢抽生，做為來年的結果枝條，而且肥料一定要施在樹幹邊緣的土壤裡面，以提高肥效，否則表面施肥將造成肥分的流失

## 合理化施肥的高品質芒果 台南改良場促請消費者 把握正產期搶鮮享食

文圖／梁豐

及環境的污染。芒果的追肥宜在早期疏果期後施用。

有機肥的使用，應於每二年每株深施30公斤，經證實可提高果實品質，即增加果實硬度較耐貯運、著色良好、提高甜度。高品質芒果的生產，除上述營養管理外，尚需配合正確的整枝、修剪、疏果、套袋、採收、分級包裝、病蟲害防治等管理技術。

經臺南區農業改良場三年來的輔導，不但所用的肥料成本降低，且保持健康的土壤給子孫永續經營外，果實的外觀、風味、甜度均明顯的提高，已達到「品質年年提昇」的效果，消費者可安心購買享用。

黃場長並表示：今年芒果進入正產期，為提昇芒果品質，除技術等方面加強傳授果農實行，並對果實採收後亦輔導產銷班徹底的進行共同分級、包裝、運銷、計價等業務，督促產銷班的運作正常化，目前通過「吉園圃」、認證，已建立有南化鄉的「南芝園」、玉井鄉的「玉之美」。左鎮的「白堊」的芒果品牌，生產的全是精品水果。

黃場長呼籲全省消費者，把握芒果正產期，搶鮮享受高品質的芒果，協助國產芒果產業之持續發展。